

车挂异地牌照 利多? 弊多?

核心提示

近几年,我市车辆挂外地牌照的越来越多。那么,本地车挂外地牌照,究竟是利多还是弊多?

1 利,有一点

市民周女士2012年在陕西省购买了一辆中档轿车,并挂了陕西牌照,但她本人工作、生活都在洛阳。说起两年多的用车感受,周女士颇有感触。

周女士说,她挂异地牌照是因为所购车型在洛阳和陕西两地差价较大,为了享受价格优惠才按4S店建议挂了陕西牌照。

“限行期间沾了外地牌照的光,不受限,这是当初没有想到的。”周女士说,但年审比较麻烦,今年7月审车时,她先到陕西办理了相关手续,才在洛阳通过年审。

与周女士相比,市民张先生挂郑州牌照的目的性更强。“主要考虑限行问题。”他说。

2 弊,不算少

市交警支队车管所相关负责人表示,从现行相关法律看,对本地车挂外地牌照或外地车挂本地牌照,没有明令禁止,挂哪里的牌照是车主的权利。

近两年,我市受理挂外地牌照车辆的相关业务量每年有近5000件,且有上升趋势。就本地车而言,挂外地牌照虽能享受限行等方面的优惠政策,也不影响日常使用,但仍有一些不方便之处。

“比如,一旦丢失行驶证或牌照,只能到车辆登记注册地补办。”该负责人说,缺失牌照的车辆不具备合法上路权,强行上路会面临记12分等处罚,因此必须及时赴外地补办。

年审方面,虽然河南实现了机动车省内可以异地年审,但特指挂河南省内牌照车辆;若挂陕西、浙江、北京、广东等地的牌照,在年审时则要先到车辆登记注册地办理委托书等相关手续,再在洛阳年审。



3 二手车交易,麻烦有点大

业内人士张林介绍,挂外地牌照的本地车,在办理二手车交易或旧车置换新车业务时,通常会遭遇“冷脸”。

受国家相关政策变化影响,2009年成为全国二手车市场的“分水岭”。哪些车型“俏销”,哪些车型难卖,很重要的一个考量因素是其排放标准。目前属于国III排放标准的车辆不能异地提档。事实上大多数2009年以前产销的车辆执行的都是国III标准,而2009年以后产销的车辆执行的是国IV甚至更高的排放标准,这样问题就来了。

“挂外地牌照的本地车如果排放标准是国III,就会

因为不能异地提档而无法在本地交易;即便在车辆注册登记地交易,因车辆不常在本地使用,二手车商不能更好把握车况,价格也会受到影响。”张林说,置换车辆时抛开过户费用不说,商家考虑利润,从郑州到洛阳跑一趟还行,但从广州、北京等距离较远的地方来洛,他们就要考虑值不值得跑一趟了。从实际情况看,挂外地牌照的本地车二手车交易并不乐观。

市交警支队车管所相关负责人表示,本地车挂外地牌照有利有弊,建议车主选择时根据实际需求三思而行。 本报记者 马毓奎

新闻链接

近期驾车进京,注意单双号限行

2014年亚太经济合作组织领导人非正式会议即将在京召开,市交警支队负责人提醒,即日起至12日,我市进京车辆(含临时号牌车辆)须按车牌尾号单号单日、双号双日行驶,以免被处罚。

该负责人表示,即日起至12日,我市进入北京市行政区域的车辆每日3时至24时,须按车牌尾号单号单日、双号双日(单号为1、3、5、7、9,双号为2、4、6、8、0,尾号为英文字母的按双号管理)行驶,5日至7日、10日至12日7时至9时、17时至20时,禁止在北京市五环路以内道路(含五环路)行驶,北京市原有尾号轮换限行措施暂停实施。

省际旅游大型客车、整车运送鲜活农产品的车辆、邮政专用车、生产生活物资车辆,不受单双号行驶限制,仍须办理进京通行证。每日6时至24时,除省际旅游大型客车和邮政专用车外,其他车辆禁止在北京市六环路以内道路(不含六环路)行驶。

进京执行任务的警车、救护车,持2014年亚太经济合作组织会议专用车辆证件的车辆,持道路运输证件的省际客运车辆及经批准的临时入境车辆不受上述措施限制。 (苏楠 姜东)



智能挡杆 治理陋习

近日,在南昌路和滨河北路交叉口,由市交警支队高新交警大队设立的我市首个“非机动车道智能挡杆系统”正式投入使用。该系统设置在路口非机动车道上,与信号灯同步放行。民警介绍,该系统在规范非机动车通行方面效果明显。目前,我市“严查交通违法行为治理交通陋习”行动仍在进行,希望广大市民自觉文明出行。 记者 苏楠 摄

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, Alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65223618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼



如何辨别 新闻记者证真伪?

方式一 二维码扫描

用智能手机扫描照片下方二维码,核验新闻记者证信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如不显示,说明不是真记者证。

方式二 短信查询

移动手机用户发送“CXXM记者姓名#单位名称”到10660840查询,如收到被查询人的证件信息,说明是真记者证;如收到“您查询的记者信息未找到……”等字样,说明不是真记者证。

方式三 网站查询

登录中国记者网 (<http://press.gapp.gov.cn>) 首页新闻记者证查询栏,输入新闻记者证相关信息,如显示被查询人的样证信息和照片,说明是真记者证;如显示“没有找到您想要查询的内容……”等字样,说明不是真记者证。

支持记者采访 保护公众权利



2014版新闻记者证